OMNIBUS MATEMATYCZNY

1.  Na ile sposobów Ala i Bartek mogą usiąść obok siebie na dwóch spośród pięciu miejsc w kinie.

2.  Łączna waga psa, kota i chomika wynosi 35 kg. Kot waży 4 razy mniej niż pies, a chomik o 1 kg mniej od kota. Ile waży pies?

3.  Jeżeli z lewej kieszeni przełożę do prawej 4,50 zł, to w prawej kieszeni będę miał tyle, ile miałem początkowo w lewej kieszeni. Ile pieniędzy mam teraz w lewej kieszeni, jeżeli łącznie mam 20,50 zł. 

4. Kasia i Ewa mają razem 40 cukierków. Gdyby Kasia miała o 6 cukierków więcej, a Ewa o 6 cukierków mniej, to miałyby po tyle samo cukierków. Ile cukierków ma Kasia, a ile Ewa?

5. Pitagoras, matematyk grecki, który żył w VI w. p.n.e. zapytany o liczbę swoich uczniów, odpowiedział: „Połowa moich uczniów uczy się matematyki, czwarta część przyrody, siódma część milczenia, resztę stanowią trzy kobiety”. Ilu uczniów miał Pitagoras?
6.  W którym przypadku błędnie wykonano działanie?

A)  96 : 16 + 32 = 6 + 32 = 38
B)  76 – 60 : 4 = 76 – 15 = 61
C)  16 : 4 • 2 = 16 : 8 = 2
D)  (48 + 32) • 2 = 80 • 2 = 160      
7.  Do sporządzenia ogromnego omletu użyte zostały jajka z 6 tuzinów pojemników, z których każdy zawierał tuzin jaj. Z ilu jaj zrobiono ten omlet?
8. Szerokość prostokąta jest równa długości boku kwadratu. Obwód kwadratu wynosi 48cm. Jaki jest obwód prostokąta, jeżeli jego długość jest o 5cm większa od szerokości?
9. Na koniec roku szkolnego średnia ocen w pewnej 28 - osobowej klasie wynosiła 4,25. Chłopców było o 4 mniej niż dziewcząt. Średnia ocen dziewcząt wynosiła 4,4. Jaka była średnia ocen chłopców?

10. Za pomocą dziewięciu dziewiątek i znaków działań zapisz 1000.
